

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СТАЛИНСКИЙ ДЕНЬ

ОРГАН  
Тайгинского  
Горкома  
ВКП(б)  
и райсовета  
депутатов  
трудящихся,  
Новосибирской  
области

№ 29 (1110)

4 апреля 1940 г. Четверг

Цена 8 коп.

## Москва—Кремль товарищу СТАЛИНУ

Дорогой товарищ СТАЛИН!

Тайгинская 26-я городская партийная конференция поздравляет Вам великому вождю, мудрому учителю, безгранично любимому другу всех трудящихся—пламенный большевистский привет!

Конференция подвигла год упорной и напряженной работы по выполнению исторических решений XVIII-го съезда ВКП(б), по выполнению всемирно-исторических задач—начертанной Вами величественной программы постепенного перехода нашей страны от социализма к коммунизму.

Под Вашим мудрым руководством наша страна одержала новую блестящую победу. Героическая Красная Армия разбила в прах маннергеймовские крепости на Карельском перешейке, которые империалисты считали неприступными, обеспечив безопасность северо-западных советских границ.

Мирный договор между СССР и Финляндией уничтожил корни англо-французских провокаторов войны, пытавшихся создать очаг нападения на страну социализма. Еще раз одержана победа мудрой Сталинской внешней политики, политики мира. Мы никогда не забудем товарища Сталина о капиталистическом окружении, будем еще с большей энергией крепить оборонную мощь нашей великой родины. Мы помним Ваши указания о том, чтобы держать весь наш народ в мобилизационной готовности, чтобы в нужный момент ответить двойным ударом на удар поджигателей войны.

Тайгинская городская партийная организация за отчетный период добилась серьезных успехов. Расширяются новые формы стахановского движения многостаночников, сокращение профессий, умножается движения стопудовиков в деревне, расширяется материальный и культурный уровень трудящихся. Ярчайшим доказательством победы социалистической экономики, укрепления связей и влияния партии в народе является победа блока коммунистов и беспартийных на выборах в местные советы депутатов трудящихся.

За истекший период после съезда партии, партийная организация пополнилась сотнями лучших рабочих, колхозников и интеллигентов. Партийная организация вырастила и выдвинула к руководству, наряду со старыми кадрами, новые молодые кадры партийных, советских и хозяйственных работников, проверенных на практической работе, преданных делу партии Ленина—Сталина.

Под Вашим руководством и при Вашем личном участии создан документ величайшей теоретической силы «Краткий курс истории ВКП(б)», вооружающий идеально-политический уровень руководящих кадров в борьбе за новые победы социализма.

Мы заверяем Вас дорогой Иосиф Виссарионович в том, что будем свято беречь славные ленинско-сталинские традиции большевизма во всех областях партийно-государственной и хозяйственной работы, беречь единство и чистоту рядов славной нашей партии, еще выше поднимем звание члена большевистской партии, умножать силу и значение революционной теории, повышать революционную бдительность.

Ваше имя, Ваш ум, Ваши мысли Иосиф Виссарионович вооружают нас на борьбу за новые успехи социалистического строительства, за новый подъем транспорта, промышленности и сельского хозяйства.

Все свои силы отдаете великому служению народа Вы, товарищи Сталин, так же как и Ленин, любите свой народ и не отделимы от народа. Так же как Ленин Вы окружены горячей любовью трудящихся нашей страны и всего мира.

Тайгинская партийная организация сплоченная вокруг своего центрального комитета, вокруг Вас товарища Сталина будет высоко держать великое и непобедимое знамя Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина и готова к дальнейшей борьбе за полную победу коммунизма.

Да здравствует великая, непобедимая партия Ленина—Сталина,

Да здравствует организатор и вдохновитель великих побед коммунизма, наш родной и любимый Иосиф Виссарионович Сталин!

## В президиуме Верховного Совета РСФСР

Указами Президиума Верховного Совета РСФСР от 26 марта с. г. города Осинники и Тайга, Новосибирской области, выделены в самостоятельные административно-хозяйствен-

чинения. Районный центр Тайгинского района, Новосибирской области, перенесен из города Тайги в рабочий поселок Яшкино и Тайгинский район переимено-

## ШЕСТАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР 1-го СОЗЫВА

## О преобразовании Карельской Автономной Советской Социалистической Республики в Союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику

### Доклад депутата ЖДАНОВА А. А.

Товарищи депутаты Верховного Совета!

Согласно мирному договору, заключенному между СССР и Финляндской республикой, к Союзу Советских Социалистических Республик от Финляндии отошли новые территории и в том числе весь Карельский перешеек с гор. Выборгом (Виборгом) и Выборгским заливом с островами, западное и северное побережья Ладожского озера с городами Кексгольмом, Сортавала, Суоярви, территория восточнее Меркярви с городом Куолаярви. Как известно, эти территории и особенно Карельский перешеек представляли из себя до недавнего времени оборудованный по последнему слову военной техники плацдарм для военных нападений на Союз Советских Социалистических Республик и, в первую очередь, на Ленинград. Теперь, когда в результате героических побед нашей Красной Армии, разгромившей в войне с Финляндией финскую армию, а вместе с ней соединенные силы ряда наиболее враждебных Советскому Союзу империалистических стран, ликвидирован опаснейший источник войны на наших северо-западных границах, сами эти территории приобретают совсем иное назначение, чем доныне. Из очага войны они превращены теперь в оплот мира и безопасности, прежде всего, Ленинграда, а также Мурманской и Мурманской железной дороги.

Отход к Союзу Советских Социалистических Республик новых территорий, естественно, ставит вопрос о наиболее целесообразном их государственном устройстве и о путях их хозяйственного и культурного развития.

Эти территории, за малым исключением, примыкают к Карельской Автономной Советской Социалистической Республике и тяготеют к ней как по характеру естественных и исторических условий, так и по направлению своей народно-хозяйственной деятельности.

Поэтому, обсуждая вопрос о государственном устройстве новых территорий, переданных к СССР от Финляндии, Совет Народных Комиссаров в полной мере учел законные и справедливые пожелания трудящихся Карельской республики о том, чтобы территории, отшедшие от Финляндии к Союзу Советских Социалистических Республик за исключением незначительной полосы, примыкающей непосредственно к Ленинграду, передать в состав Карельской Автономной Советской Социалистической Республики, в том числе передать города: Выборг, Антреа, Кексгольм, Сортавала, Суоярви, Куолаярви. Совнарком СССР вносит соответствующее предложение на рассмотрение Верховного Совета. Из этого предложения, если оно будет принято

и другое предложение, также основанное на пожеланиях трудящихся Карельской Автономной Советской Социалистической Республики—о преобразовании Карельской Автономной Советской Социалистической Республики в Союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику. (Аплодисменты).



Товарищи депутаты! Карельская Автономная Советская Социалистическая Республика вступила в 20-й год своего существования. В 1920 году карельский народ положил начало своей национальной автономии. В боях с белофиннами в 1921 и 1922 годах карельский народ, с помощью русского народа, отстоял свое право на самостоятельное государственное развитие под знаменем советской власти.

За годы своего существования Карельская АССР превратилась в цветущую Советскую страну. На основе неуклонного проведения ленинско-сталинской национальной политики, под руководством большевистской партии и вождя народа и трудящихся всего мира товарища Сталина, карельский народ при братской помощи русского народа добился больших успехов во всех областях социалистического строительства и создания своей национальной культуры. (Аплодисменты).

Из когда-то отсталой окраины бывшей царской России, представлявшей собою колонию царского империализма, Карелия превратилась в страну с быстро развивающейся промышленностью и лесным хозяйством, далеко шагнула вперед в развитии сельского хозяйства, в росте культуры и подъеме благосостояния народных масс.

Советская автономия, по определению товарища Сталина, не есть нечто застывшее и раздавленное, она допускает самые разнообразные формы и степени своего развития.

Включение в состав Карелии новых территорий поднимает на новую ступень ее удельный вес и значение и ставит перед Карелией новые крупные задачи в деле ее национального народно-хозяй-

ства. Совнарком СССР, как и трудящиеся Карелии, считает, что эти новые задачи будут успешно разрешены в новых формах национально-государственного существования Карелии—в Карело-Финской Союзной Республике.

Советская власть уже приняла меры к тому, чтобы связать отошедшие к СССР районы с коренными карельскими районами. Уже проведена железнодорожная линия Петрозаводск—Суоярви, которая связывает столицу Карелии г. Петрозаводск и Мурманскую железную дорогу с железнодорожной магистралью Сортавала—Выборг. Далее, проводится и скоро будет окончена железнодорожная линия от Кандалакши до Куолаярви, что свяжет коренную Карелию с отошедшей к СССР территорией в районе Куолаярви.

Промышленные предприятия, расположенные на территории, включаемой в состав Карелии, за исключением небольшого количества предприятий, имеющих общесоюзное значение, будут переданы в распоряжение Карело-Финской ССР.

Несколько слов о необходимости изменения названия Карельской Республики, в связи с преобразованием ее в Союзную республику. Районы, отходящие к Карелии, являются не только карельскими, но отчасти и чисто финскими районами. Финский и карельский народы связаны между собою кровными расово-национальными узами. Преобразование Карельской Автономной Республики в Союзную Карело-Финскую Республику будет способствовать дальнейшему хозяйственному и культурному развитию этих двух родственных народов и укреплению их братского содружества. Оно положит конец культивировавшейся на протяжении многих лет враждами финского и карельского народов вражде и розни между обоими народами.

Исходя из вышеизложенного, Совет Народных Комиссаров поручил мне внести на рассмотрение Верховного Совета следующий проект закона о преобразовании Карельской Автономной Советской Социалистической Республики в Союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику.

Оглашаю проект закона.

«О преобразовании Карельской Автономной Советской Социалистической Республики в Союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику».

Идя навстречу пожеланиям трудящихся Карельской Автономной Советской Социалистической Республики и руководствуясь принципом свободного развития национальностей, Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:



# 26 ГОРОДСКАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

## ДНЕВНИК КОНФЕРЕНЦИИ

С 30 марта по 1-е апреля с. г. проходила 26 Тайгинская городская партийная конференция.

30 марта после открытия конференции делегаты заслушали отчетный доклад о работе городского комитета партии и ревизионной комиссии.

31 марта на утреннем и вечернем заседаниях по отчетным докладам продолжались прения, всего выступило 35 человек. Все выступающие товарищи работу ГК ВКП(б) подвергли большевистской деловой критике.

— Горком ВКП(б) — говорит т. Деняк — не справился с такой огромной задачей как выполнение плана хлебозаготовок. На сегодняшний день не выполнено 15 процентов. Вопросами транспорта занимался от случая к случаю. Борьба с авариями и браками велась чрезвычайно плохо и этот вопрос ни разу не обсуждался на бюро ГК ВКП(б). Секретари Горкома на транспорте были случайными гостями.

Прения показали, что горком плохо занимался вопросом укомплектования колхозных ров.

— Долгое время — говорит т. Емельянов — председателем колхоза имени Сталина работал случайный человек некто

Григорьев и на него внимание было обращено только тогда, когда он привел колхоз к плохому состоянию. Таких председателей у нас не единицы, что является одним из тормозов в выполнении ряда сельскохозяйственных мероприятий.

В своем выступлении т. Никоноров указал на слабое руководство комсомольской организацией. Всего за отчетный период только два вопроса стояло на повестке дня заседания бюро. Вынесены хорошие решения, а проверки выполнения не было.

— Отдел агитации и пропаганды — говорит т. Калашников — до сих пор не перестроил свою работу, отсюда как результат — плохая работа партийных кабинетов, и низкое качество учебы коммунистов. Приведу факт отсутствия конкретного руководства — продолжает т. Калашников — 16 марта нас 50 человек зав. агитколлективами и агитаторов отдел пропаганды вызвал на семинар в п. Яшкино, все мы собрались, а из отдела пропаганды никто и не приехал. Ждали целый день и недождавшись разъехались домой. Тов. Целиков уверяет, что семинар было поручено проводить т. Мельник, а на самом деле по-

следняя об этом ничего не знала.

Делегаты в своих выступлениях указывали на плохую работу красных уголков, клубов и изб-читален, на отсутствие руководства этими культурными учреждениями села. Что они должны сыграть особенно в период весенне-летних полевых работ огромную роль в успешном выполнении хозяйственно-политических мероприятий.

Первого апреля на утреннем заседании с заключительным словом выступил т. Бритвин. Затем конференция приняла решение: проводимую политическую линию горкома партии признать правильной, практическую работу неудовлетворительной.

В связи с выделением сельского Яшкинского района, на вечернем заседании делегаты сельских первичных парторганизаций приступили к выдвижению и обсуждению кандидатур в состав пленума Яшкинского РК ВКП(б).

Делегаты Тайгинской городской парторганизации приступили к выдвижению и обсуждению кандидатур в Тайгинский горком ВКП(б). Список избранных публикуется ниже.

### В состав пленума Тайгинского Горкома ВКП(б) избраны

1. Быков И. К.
2. Воробьев М. Ф.
3. Никаноров А. М.
4. Боброва П. Г.
5. Рудко Б. П.
6. Карташев А. С.
7. Блохин И. Д.
8. Галеев Я. Ш.
9. Бобынцев А. Д.
10. Тельной А. Г.
11. Галенко А. Д.
12. Устинов В. И.
13. Новиков Я. А.
14. Николаев С. К.
15. Мурашкин П. Я.
16. Владимиров П. В.
17. Колодизный М. П.
18. Пленин П. Н.
19. Быков А. К.
20. Галанов Н. С.
21. Чуланов К. А.
22. Ильиных Н. А.
23. Паничкин М. И.
24. Галех И. А.
25. Долгин М. П.
26. Такмаков Н. В.
27. Шмаков В. П.
28. Целиков В. П.
29. Машинцев И. Е.
30. Булагин Н. К.
31. Ерукаев Е. И.
32. Ефименко П. И.
33. Русаков К. И.
34. Деняк Г. У.
35. Прудников Е. М.

### Кандидатами в члены пленума Тайгинского Горкома ВКП(б) избраны

1. Иванов С. В.
2. Москалев Н. Ф.
3. Назаров И. Н.
4. Бловацкая А. П.
5. Тризна И. Ю.
6. Блинков А. Г.
7. Волостнова Н. Ф.
8. Кулешов Д. А.
9. Перепечкин А. Т.

### В состав ревизионной комиссии избраны

1. Кайманович П. Ф.
2. Агафонов Н. К.
3. Струев П. В.
4. Покорский Ф. И.
5. Мягких В. В.
6. Попов И. Ф.
7. Шатров Н. И.

### Делегатами на 3 Новосибирскую областную партийную конференцию избраны

#### С правом решающего голоса

1. Мурашкин П. Я.
2. Николаев С. К.
3. Галанов Н. С.
4. Иванов С. В.
5. Самодумов А. Я.

#### С правом совещательного голоса

1. Перепечкин А. Т.

### Первый пленум Тайгинского ГК ВКП(б)

Состоявшийся первого апреля с. г. первый пленум Тайгинского ГК ВКП(б) рассмотрел организационные вопросы. Первым секретарем избрали т. Мурашкин П. Я., вторым секретарем т. Владимиров П. В., третьим секретарем по кадрам т. Долгин М. П.

Бюро ГК ВКП(б) избрано из 9 человек в состав которого вошли: т. Мурашкин П. Я.,

Николаев С. К., Владимиров П. В., Долгин М. П., Новиков Я. А., Быков А. К., Рудко Б. П., Ильиных Н. А., Галенко А. Д., Далее пленум утвердил заведующих отделами ГК ВКП(б). Заведующим отделом агитации и пропаганды утвержден тов. Целиков В. П.

Оргинструкторским отделом — т. Такмаков Н. В. и военным отделом — т. Устинов В. И.

## Партпропаганду — на должную высоту

### (Из выступления тов. Кулешева)

Я хочу остановиться на вопросе овладения коммунистами Марксизмом — Ленинизмом. Товарищ Бритвин в отчетном докладе о состоянии агитации и пропаганды сказал очень мало. Привел общие статистические цифры и два положительных примера о работе кружков по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». Кружков которыми руководят т. Усачев и Я.

Фактического же состояния учебы делегаты конференции не знают. Он не привел ни одного примера, как отдельные коммунисты учатся самостоятельно, а с учебой дело обстоит не важно. Многие «сидят» на 1-2 главах «Краткого курса истории ВКП(б)». Почему так получается? Да потому, что наш актив и даже руководящие партийные работники до сих пор «изучают» первую главу. Вот факт. Недавно мы при партайном кабинете политотдела провели беседу с отдельными товарищами (присутствовало 25 человек) и выяснилось, что например т. Черепанов НЖЧ-2 изучает первую главу. Работник политотдела Шокуров не имеет представ-

ления о программах вопросах на 2 съезде РСДРП. Помощник начальника НЖЧ-2 по кадрам т. Мельто не смог ответить на вопрос: почему отменено крепостное право? Зав. клубом т. Кучеров за изучение истории ВКП(б) не брался в течении шести месяцев. Недалеко ушли и работники ГК ВКП(б). Третий секретарь т. Долгин «отсиживается» на 2-й главе.

Необходимо отметить безответственное отношение к проверке учебы коммунистов, со стороны отдельных секретарей первичных парторганизаций. Так секретарь одной парторганизации в сводке указывает, что коммунист тов. Соломатов изучает 12 главу. А когда мне пришло поговорить с этим коммунистом так он с возмущением отвечает.

— Позвольте как же так? Я изучаю первый раздел, первый главы, а вы мне записали двенадцатую.

Я считаю, что до тех пор пока по серьезному не возместится за учебу актив, до тех пор партайная пропаганда, не будет поднята на принципиальную высоту.

### Работать по новому

#### (из выступления т. Ковалева)

Первичная парторганизация Пачинской МТС, как и многие другие парторганизации района, не плохо занималась вопросом роста партийных рядов, за счет лучших, передовых товарищес. С 7 человек парторганизация выросла до 26 человек. В партию приняты такие товарищи, как тракторист-стахановец т. Хомутинников И., Криводава и много других.

Рост парторганизации, развертывание социалистического соревнования и внедрение стахановских методов труда, обеспечили успех в работе нашей МТС. Если до 1939 года МТС не выполняла своих обязательств, то в прошедшем 1939 году мы свои обязательства выполнили до 112 процентов.

Наши колхозы значительно повысили урожайность полей закрепили трудовую дисциплину.

Многие выступающие товарищи говорили об одном из крупнейших недостатков в работе районной парторганизации, это недовыполнение плана хлебозаготовок. Причиной этому является плохое руководство городского комитета партии. Вместо оперативного повседневного, живого руководства, мы зачастую наблюдаем «казаверийские наскоки» работников горкома и в частности его секретарей. Утром садятся в автомашину, обезжают десяток колхозов и ночевают едут домой.

Новый состав РК ВКП(б) вновь организующегося района должен эти недостатки учесть и работать по-новому.

## Шестая Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

### Заседание Совета Союза 1 апреля

6-я Сессия Верховного Совета СССР продолжает свою работу. В 11 часов утра открывается заседание Совета Союза.

Председательствует заместитель председателя Совета Союза депутат Лысенко.

С докладом бюджетной комиссии Совета Союза по третьему вопросу порядка дня о государственном бюджете на 1940 год и об исполнении государственного бюджета СССР за 1939 год, выступила депутат Николаева.

Государственный бюджет на 1940 год составлен в полном соответствии с народно-хозяйственным планом 3-года третьей Сталинской пятилетки и направлен на осуществление великих задач строительства коммунистического общества в нашей стране. Депутат Николаева подробно останавливается на отдельных статьях доходной и расходной частей бюджета, она подчеркивает, что Совет Народных Комиссаров СССР совершенно правильно наметил направление расходной части по бюджету 1940 г., ассигнуя около ста миллиардов рублей на народное хозяйство и социально-культурные мероприятия, вкладывая огромные средства в капитальное строительство.

Докладчик подробно излагает соображения бюджетной комиссии по отдельным статьям бюджета и предлагает утвердить государственный бюджет СССР на 1940 год по доходам — в сумме 183 миллиарда 957 миллионов 633 тысячи рублей и расходам — в сумме 179 мил-

лиардов 711 миллионов 622 тысячи рублей.

Касаясь внесенного на рассмотрение и утверждение Верховного Совета СССР отчета об исполнении государственного бюджета СССР за 1938 год докладчик предлагает утвердить отчет без изменений.

В прениях по докладу о государственном бюджете на 1940 год и исполнении государственного бюджета за 1938 год выступили депутаты: Кулиев, Корниец, Романов, Пекшев, Миерев и другие.

Депутат Федорова в своем выступлении яркими фактами из жизни Москвы иллюстрировала заботу партии и правительства о культурном росте и материальном благосостоянии трудящихся. Около 40 процентов взрослых жителей столицы учатся. За последние пять лет москвичи получили 379 новых школ, в средних и начальных школах обучаются 618 тысяч детей, во вузах и вузах — 95 тысяч человек.

Депутат Ширинян рассказал о бурных темпах роста промышленности и сельского хозяйства Армянской ССР, о хозяйственной инициативе трудающихся. Колхозники Армении по своей инициативе строят сейчас дороги протяжением в сотни километров и оросительные сооружения, необходимые для дальнейшего развития хлопководства и садоводства.

На этом второе заседание 6-й Сессии Совета Союза закрывается.

(ТАСС).

### Заседание Совета Национальностей 1 апреля

Вечером 1 апреля состоялось заседание Совета Национальностей.

Заседание открыла заместитель председателя Совета Национальностей депутат Асланова.

С докладом по 3-му вопросу порядка дня — о государственном бюджете СССР на 1940 год и исполнение государственного бюджета СССР за 1938 год выступил председатель бюджетной комиссии Совета Национальностей депутат Ходлов. Он говорит, что рост доходной части бюджета позволяет усилить финансирование народного хозяйства и социально-культурных мероприятий, а также предусмотреть 57 миллиардов рублей на оборону страны.

Докладчик заявляет, что бюджетная комиссия Совета Национальностей одобряет государственный бюджет СССР на 1940 год. Однако бюджетная комиссия изыскала возможности для дополнительных поступлений в доходную часть бюджета.

От имени бюджетной комиссии Совета Национальностей докладчик дает заключение об исполнении государственного бюджета СССР за 1938 год и предлагает утвердить отчет без

изменений.

В прениях первым выступает депутат Ванеев. Свое выступление он посвящает главным образом, характеристике сдвигов в жизни трудающихся западных областей Белоруссии. За последние полгода здесь открыто несколько высших учебных заведений, тридцать техникумов, девять школ фабрично-заводского ученичества. К 1 января уже было 177 больниц и родильных домов. Свыше 25 тысяч бескоровных и десять тысяч безлошадных крестьянских хозяйств получили коров и лошадей. В этом году создаются 101 машинно-тракторная станция и 5 машино-тракторных мастерских.

Об успехах промышленности и сельского хозяйства Грузинской ССР, о развитии национальной культуры и искусства говорил депутат Делба, в прениях так же выступили депутат Курбаев, Народный Комиссар масной и молочной промышленности СССР Смирнов, депутаты Мастура, Авезова, Харисов и председатель комитета по делам высшей школы при Совнаркоме СССР тов. Кафтанов.

На этом второе заседание 6-й Сессии Совета Национальностей закрывается.

(ТАСС).

## Совещание финактива района

28 марта 1940 года в поселке Яшкино состоялось совещание финработников и финактива района. На совещании присутствовало более двухсот человек. С докладом выступил зав. райФО тов. Мамаев. Он отметил, что финактив района добился хороших результатов в работе. Большинство сельсоветов на день совещания значительно перевыполнили план мобилизации средств 1 квартала 1940 года. К таким относятся Власковский, выполнивший план на 118 процентов, Щемиловский — на 100 процентов, Дубровский — на 100, Таловский — на 99, Тайгинский Горсовет — на 103 процента и другие.

Советы сумели мобилизовать финансовый актив на выполнение планов мобилизации средств. В одном только Тайгинском горсовете работало свыше 150 человек финактивистов.

В прениях по докладу выступило свыше 50 человек. В выступлении финактивисты поделились опытом работы. Все товарищи единодушно высказали мнение о том, что мы имеем все возможности к перевыполнению финансовых планов.

Однако, многие руководители сельсполкомов плохо справляются с поставленными задачами в области мобилизации средств — отмечали финактивисты. Например Литвиновский сельсовет выполнил план 1-го квартала 1940 года только на 54 процента, Косогоровский — на 48, Пашковский — на 68, Красносельский — на 48 процентов.

Бюджетно-финансовые комиссии этих сельсоветов не сумели организовать актив и использовать опыт передовых товарищей, а райФО слабо оказал помощь отстающим товарищам, не явился организатором передового актива.

В заключении совещания выступил председатель райсполкома тов. Тризна. Он указал финактиву на необходимость сочетания финработы со всеми проводимыми хозяйственно-политическими мероприятиями среди населения и подчеркнул, что финбюджетные комиссии советов должны держать повседневную связь с общественностью села.

На совещании принято обращение к передовикам финактива района.

П. Аверьясов, П. Коробков.

## Отклики иностранной печати на доклад тов. Молотова на 6 Сессии Верховного Совета СССР

### Германия.

Германская печать помещает подробное изложение доклада тов. Молотова. Доклад Народного Комиссара Иностранных дел СССР, пишет газета «Бернер Борзенцайтунг», показывает, что СССР проводит твердую независимую политику. Никому неудается помешать СССР идти своим путем. Одновременно доклад свидетельствует о том, что СССР отлично знает об интри-

ко всем финансовым работникам, финансовому активу района, членам бюджетно-финансовых комиссий исполнительных органов, общественным инспекторам и членам финансово-контрольных постов

## Обращение районного совещания финансового актива

Реализуя решения 18 съезда партии, финансовый актив района добился значительных успехов в деле выполнения бюджета района. В 1939 году доходная часть бюджета выполнена на 105 процентов, расходная — на 103 процента, что дало возможность профинансировать социально-культурные мероприятия района на 104 процента, по народному образованию — 105 процентов, здравоохранению — 103 процента.

В выполнении этой задачи решающую роль сыграл финансовый актив, которого у нас имеется свыше пятисот человек. Широко привлекая общественность, такие сельсоветы как Власковский, Нижне-Яшкинский, Таловский, Дубровский, Щемиловский и другие добились значительного перевыполнения планов мобилизации средств выполняя их до 134 процентов.

Лучшие финактивисты района Дорофеев, Конькова, Селицкая, Путилов, Кукушина, Федорина и ряд других всегда идут впереди выполняя и перевыполняя планы..

Отличники финансовой работы, которые удостоились чести быть держателями мандатов обкома ВКП(б) и облисполкома: налоговой агент Власковского сельсовета Усольцева, председатель Н-Яшкинского сельсовета, Оленев, налоговой агент Щемиловского сельсовета, Слонникова, председатель Таловского сельсовета Корягин организовали актив на досрочное поступление средств в госбюджет.

До сих пор имеются руководители отдельных советов, не обеспечивающие выполнение государственного задания по сбору средств бюджета. Такие советы как Литвиновский, выполнивший план только на 54 процента, Пашковский — 68 процентов, Косогоровский — 48, Красносельский — 42,8 процента. Слабо организовали мобилизацию средств, не сумели использовать опыт передовых активистов поработе среди населения.

Борясь за досрочное поступление всех видов платежей, совещание финактива призывает всю финансовую общественность района:

Четко организовать работу бюджетно-финансовых комиссий

гражданских держав на ближнем востоке и не позволит затронуть его нейтралитет нарушить мир, безопасность на его границах.

### Дания.

Датская газета «Политикен» помещает подробное изложение доклада тов. Молотова, подчеркивает позицию Советского Союза по вопросу о так называемом оборонительному союзу северных государств.

(ТАСС)

И. о. ответ. редактора А. Стариков.